

# 抓获犯罪嫌疑人283人,盐湖公安分局巡特警大队——

# 重拳出击 直指街面犯罪

□记者 樊朋展 见习记者 张蕊彤 实习生 周洁

"警察同志,有人盗窃电动自行车电瓶!"近日,在夏季治安打击整治行动中,盐湖公安分局巡特警大队民警接到群众举报后,根据监控循线追踪,迅速将嫌疑人抓获。这是夏季治安打击整治行动中,盐湖公安分局巡特警大队用心守卫辖区安全、护佑百姓安宁的一个缩影。

今年以来,盐湖公安分局巡特警大队全力维护社会治安形势稳定,持续推进重点区域治理,压降街面盗窃警情效果显著,打击质效得到明显提升,截至8月17日,共抓获违法犯罪嫌疑人283人,其中逃犯19人。

#### 屯警街面 提升巡逻高密度

夏日的早晨,天气十分炎热,盐湖公安分局巡特警大队民警骑上警用电动车,开始了一天的工作。夏季治安打击整治行动期间,他们忙得像陀螺,却始终干劲十足。

"白天见警车、夜晚见警灯",正是盐湖公安分局巡特警大队工作的真实写照。为营造安全稳定的治安环境,盐湖公安分局巡特警大队以社会面管控为主线,以巡逻、应急处突为重点,不断创新"有警处警、无警巡逻、车巡为主、步巡为辅、路面盘查、主动预警"勤务机制模式,在主城区的街道、车站、学校及重点小区等设置8个街面警务站,并划分区域组建成立12个街面巡逻组、4支摩托车巡逻组,最大限度地提升街面见警率、盘查率、管事率,做到了每时每刻震慑犯罪,真正让群众感受到民警就在身边。

4月17日,民警将盗窃他人宠物狗的嫌疑人刘某抓获,追回被盗的宠物狗; 4月26日,民警在工农东街附近将嫌疑人徐某抓获,追回被盗电动自行车;5月22日,民警在万达广场附近将嫌疑人靳某抓获,追回被盗电动自行车……盐湖公安分局巡特警大队重视街面盗窃民生"小案"问题,由"被动防守"变"主动出击",有了一系列战果。

"每天遛弯回来,都能看到巡逻的民警,心里感觉很踏实……"8月18日,市区南风广场人流如潮,看到民警正在巡逻与检查,来往群众由衷地发出感叹。

"我们的工作地点就在街上,在街上 我们心里才踏实,遇到情况可以立即响





▲ "电警" 严防范

△"出去" 抓嫌犯

应。"在城市街头巡逻的民警步履坚定, 带给人民群众看得见的安全感。

#### 部门联动 提升精准巡防力

盐湖公安分局巡特警大队加强与武警支队、派出所、交警等单位部门联动,发挥各方优势,建立信息共享机制,及时掌握治安动态和犯罪信息,在强化显性用警的同时,坚持科学布警,扎实抓好辖区点、线、面的联防联控。

该大队整合巡防队伍,进行有效配置,做到"警力跟着警情走"。根据110警情和城区发案实际,形成精准的巡防指令推送,科学调整布置巡查重点,合理划分巡逻路线、时间,确保辖区内各路段街面巡逻防控的全覆盖和精准性。

"我们成立夜巡小队,针对治安复杂区域、监控盲区等案件高发重点路段,通过巡逻盘查和设卡检查相结合的方式,对夜间可疑人员和车辆进行盘查,及时发现和打击街面犯罪,有效加强社会面管控。"盐湖公安分局巡特警大队王俊峰大队长介绍。

8月14日上午9时,盐湖公安分局巡特警大队接到指挥中心指令,城区盐湖城小区停车场内一辆轿车内2000余元现金及相机、手表等物品被盗。该大队立即处警,通过追查监控,确定4名嫌疑人于14日凌晨3时将车门拉开,将车内财物盗走。后根据追踪,将4名嫌疑人全部抓获。

为遏制城区夜间车内物品被盗案件 高发,打破"拉车门盗窃"案件屡打屡犯 的僵局,该大队根据案件多发区域,加大夜间巡逻力度。夜巡警力深入老旧小区、公共停车场等区域,主动"拉一拉"停放车辆的车门是否上锁,"看一看"车窗是否关闭,发现未锁车门、未关车窗的车辆,第一时间通知车主及时处理,有效避免"拉车门"盗窃案件的发生。

#### 明暗结合 提升治安净化率

抓获犯罪嫌疑人的背后,自然也少不了便衣侦查这支隐蔽的作战力量,尽管巡逻力度不断加大,但对于具有隐蔽性、潜在性的街面犯罪,还是存在一定局限。

为有效遏制违法犯罪,盐湖公安分局巡特警大队统筹警力资源,组建"便衣组",与"巡逻组"互相配合,利用便衣身份隐蔽、反应迅速、作战灵活的优势,深入各类案件多发、易发场所进行摸底排查、蹲点守候,有效发挥深入现场、狠抓现行的引擎作用。

目前,该大队便衣民警夜间巡逻至市区圣惠嘉园小区附近,发现路边两名男子鬼鬼祟祟,不断向路边停放的车辆散发涉黄涉诈"小卡片"。见此情况,民警果断上前将二人抓获,现场查扣还未发出的涉黄涉诈"小卡片"1800余张。凌晨3时许,又在解放南路钟楼小区附近现场查获3名散发涉黄涉诈"小卡片"违法嫌疑人,现场查扣还未散发出的涉黄涉诈"小卡片"2400余张。

今年3月,该大队"便衣组"民警通过 连续5天的蹲守,抓获了偷盗三元催化剂 的嫌疑人周某,当场缴获作案工具。

"在监控视频中,我们只能看到一名 戴口罩、头套的男子偷盗后骑电动自行 车从小路离开。"盐湖公安分局巡特警大 队三中队辅警樊韬回忆,当线索少之又 少的时候,对便衣民警而言,布控蹲守就 是漫长的守候。

"蹲守很枯燥无聊,但是为了抓住犯罪嫌疑人,我们或许是一天、两天,甚至三天、四天都在同一个地点布控轮班蹲守,扑空的次数永远比成功的次数要多得多。"樊韬说,有时候为了一个线索,他和同事几组轮班,常常彻夜蹲守。

"我们大队紧紧围绕打击犯罪、服务群众这一宗旨,通过武装巡逻与便衣侦查相结合的方式,确保24小时处于动态备勤状态,竭力保护人民财产安全,收到了良好的治安管理效果。"王俊峰说。

### 盗案牵出案中案 10年逃犯终落网

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日,新绛县公安局三泉派出所在侦办一起盗窃电动三轮车案件中,抓获一名潜逃10年的网上在逃人员。

8月10日,三泉镇村民吴某报警称自己的电动三轮车在冯古庄村被偷。接警后,值班民警迅速赶赴现场进行调查,发现嫌疑人在盗窃得手后,返回途中通过走小路、变换装扮等方式隐匿行踪,且行踪线索多次中断。民警经过仔细研判、分析,并多次沿途实地走访调查,最终锁定了犯罪嫌疑人。

8月25日,三泉派出所民警联同

龙兴派出所民警在龙兴镇娄庄村将 犯罪嫌疑人韩某抓获。讯问期间,民 警还发现韩某系10年前违法犯罪的 在逃人员,经过审讯,韩某对自己的 犯罪行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人韩某已移交相 关办案单位,案件正进一步侦办中。

"三泉派出所始终秉承以打促防的工作思路,坚持'主动打、精准打、深挖打',对辖区内突出违法犯罪打出重拳。今后,三泉派出所将以更加高昂的斗志、更加务实的作风,严惩违法犯罪、维护一方平安。"新绛县公安局三泉派出所相关负责人说。

## 多次潜入小区地下室 男子偷盗烟酒被刑拘

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,临猗县公安局刑侦大队一中队经过缜密侦查,成功破获系列盗窃高档烟酒案,抓获犯罪嫌疑人1名。

7月20日早,临猗县公安局接到群众李先生报案称,其存放于小区地下室的数箱白酒被盗。

接警后,民警立即赶赴现场展 开侦查。因被盗物品存放于地下室, 时间较长且日常关注度不高,李先 生不能讲清具体被盗时间,给案件 侦破带来较大困难。

为尽快帮助群众找回丢失财物,民警对小区内监控视频进行逐

帧研判,不断走访周边群众,通过大量的排查工作,最终锁定犯罪嫌疑人李某,并于8月23日在临猗县某小区将其抓捕归案。

经查,犯罪嫌疑人李某于2023 年7月至8月期间,趁夜间多次在临 猗县丰景佳苑、荷花园、府东小区采 用非法手段进入地下室盗窃烟酒, 盗窃后还把外包装箱放回原处以迷 惑受害人。李某共计盗窃白酒200 余瓶,香烟20余条。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌 盗窃罪被临猗县公安局依法刑事拘 留,案件正在进一步侦办中。